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 Анотація. Підприємництво відіграє значну роль у мистецькій сфері, надає 

поштовх для її регулювання, відкриває для художників-виконавців можливості працювати 

на себе, підвищує рівень компетентності митців у фінансовій діяльності. Однією з 

педагогічних умов підготовки майбутніх художників-виконавців є підготовка педагогів до 

викладання за спеціальністю 023 «Образотворче мистецтво, декоративне мистецтво, 

реставрація», які мають розвинуті якості необхідні для підприємництва. Унаслідок 

проведеного нами аналізу освітньо-наукової програми «Професійна освіта» з’ясовано, що  

освітні компоненти задовольняють умови для розвитку підприємницької 

компетентності в майбутніх докторів філософії за кваліфікацією «Доктор філософії у 

галузі освіти». Також запропоновано додати дисципліну «Менеджмент в професійній 

освіті» до основних компонентів, можливо варто ввести як вибірковий компонент 

«Фінансовий менеджмент». 

Ключові слова: підприємницька компетентність, креативна індустрія, освітня 

програма, професійна освіта, педагогічна умова, художник-виконавець.  
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Підприємництво відіграє значну роль у мистецькій сфері, надає 

поштовх для її регулювання, відкриває для художників-виконавців 

можливості працювати на себе, підвищує рівень компетентності митців у 

фінансовій діяльності (Шестерікова, 2021; 2022). Креативні індустрії стають 

прогресивною технологією розвитку сучасної інноваційної економіки. 

Основним економічним ресурсом суспільства сьогодні – є креативна 

діяльність людини, а вільний, ефективний і цілеспрямований обмін ідеями – 



 

основою розвитку економічних відносин (Козубова, 2019, с. 75). Вітчизняна 

освіта покликана розвивати якості й відповідні здатності особистості, 

потребує створення цілісної програми розвитку підприємницької 

компетентності (Молдован, 2021), оновлення освітніх програм відповідно до 

запитів суспільства й економіки та ринку праці (Єршова, 2022, с. 93). 

Важливо створити умови, необхідні для формування в майбутніх 

художників-виконавців готовності до підприємницької діяльності, здатності 

до різних форм і способів самовираження, творчого критичного мислення,  

прояву ініціативи й наполегливості, а також уміння спільно працювати, 

планувати й керувати проєктами, що мають культурну, соціальну чи 

комерційну цінність. Однією з педагогічних умов підготовки майбутніх 

художників-виконавців є підготовка педагогів до викладання за 

спеціальністю 023 «Образотворче мистецтво, декоративне мистецтво, 

реставрація» (за спеціалізаціями графіка і живопис). Для розвитку у 

майбутніх художників-виконавців підприємницької компетентності 

необхідно, щоб педагог, який їх навчає, теж володів цією компетентністю, з 

притаманними їй цілеспрямованістю, винахідливістю, креативністю, 

фінансовою грамотністю, діловою активністю. 

Здобувачі освіти, які в майбутньому стануть викладачами за 

спеціальністю 023 «Образотворче мистецтво, декоративне мистецтво, 

реставрація», навчаються за освітньо-науковою програмою «Професійна 

освіта» за спеціальністю 015 «Професійна освіта». Ми проаналізували таку 

освітньо-наукову програму (далі: ОНП), що діє в Інституті професійної 

освіти НАПН України. Ми прагли з’ясувати, наскільки її освітні компоненти 

задовольняють умови для розвитку підприємницької компетентності в 

майбутніх докторів філософії за кваліфікацією «Доктор філософії у галузі 

освіти». Оскільки ця ОНП не передбачає вивчення дисциплін, які надають 

економічні знання, тому необхідно виявити, які компоненти розвивають 

якості і здатності, що можуть сприяти розвитку підприємницької 

компетентності. Серед обов’язкових компонентів ОНП виокремлено: 

«Філософія освіти і науки», «Управління науковими і освітніми проєктами», 

«Інноваційні технології в професійній освіті», а серед вибіркових: 

«Менеджмент у професійній освіті», «Консультування з розвитку 

професійної кар’єри».  

Дисципліна «Філософія освіти і науки» надає змогу аспірантам 

осмислити соціокультурні функції науки в умовах науково-технічної 

революції та ринкової економіки, забезпечує уміння будувати наукові 

судження та робити умовиводи. Здатність виявляти ініціативу та 

креативність формує освітній компонент «Управління науковими і освітніми 

проєктами», що уможливлює переосмислення наявного та створення нового 

цілісного знання, розв’язувати значущі соціальні, наукові, культурні та інші 

проблеми, формувати відповідні уміння й навички (управління проєктами у 

науковій та освітній діяльності). Дисципліна «Інноваційні технології в 

професійній освіті» забезпечує розвиток креативності, критичності, 

інноваційності та готовності до їх творчого використання. Вибіркова 



 

дисципліна «Менеджмент у професійній освіті» передбачає здатність до 

управлінської діяльності, самоменеджменту, сприяє розвитку ділової 

активності. Ще одна вибіркова дисципліна «Консультування з розвитку 

професійної кар’єри» надає здатність до особистої та соціальної 

відповідальності за оцінювання і планування кар’єри.  

Унаслідок проведеного нами аналізу освітньо-наукової програми 

«Професійна освіта» з’ясовано, що  представлені в ній освітні компоненти 

вцілому задовольняють умови розвитку підприємницької компетентності в 

майбутніх докторів філософії за кваліфікацією «Доктор філософії у галузі 

освіти». Водночас, не вистачає дисциплін, які б сприяли розвитку фінансової 

грамотності (наприклад, «Фінансовий менеджмент»). Освітній компонент 

«Менеджмент у професійній освіті» можна зробити основним, оскільки він 

сприяє формуванню уміння здійснювати управлінські дії (планувати, 

організовувати, контролювати, делегувати, корегувати); ефективно 

проводити ділові переговори, вирішувати конфліктні ситуації. 
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